

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studenta: Šárka Čižmářová Oponent DP: Ing. Miroslav Hrubý Ak. rok: 2008-2009

Téma DP: Návrh na snížení technických rezerv v Servisní pojišťovně a.s.

Kritéria hodnocení:		Stupeň hodnocení podle ECTS					
		A 1	B 1,5	C 2	D 2,5	E 3	F 5
1	Náročnosti tématu práce	X					
2	Splnění cílů práce	X					
3	Teoretické části práce	X					
4	Praktické části práce (analytická část)	X					
5	Praktické části práce (řešící část)	X					
6	Formální úrovně práce	X					

Celkové hodnocení práce a otázky k obhajobě:

Diplomantka si pro svou práci vybrala v současné době mimořádně aktuální téma a to snižování technických rezerv v jedné konkrétní, i když ne příliš velké pojišťovně. Proč mluvím o mimořádně aktuálním tématu? Protože dnes je již zcela zřejmé, že na rozdíl od loňských iluzí, podle nichž šlo jen o krizi hypotečních úvěrů v USA, jde ve skutečnosti o globální ekonomickou krizi, charakterizovanou strmým pádem kapitálových a peněžních trhů, na kterou naše minulá vláda nijak nereagovala. Skupina lidí, sdružených pod zkratkou NERV (my Češi milujeme zkratky a tato je zvlášť dramatická!), přicházela s návrhy na řešení krize, které spíše vzbuzovaly úsměv, zatímco „staré“ země EU se snaží, kromě jiného, zpřísnovat pravidla regulace a dohledu na kapitálových trzích. V těchto zemích je na pořadu dne šetřit, šetřit a zase šetřit !

Jsem proto velice rád, že diplomantka přichází s konkrétním návrhem, jak jednoduše šetřit peněžní prostředky pojišťovny tím, že pojišťovna bude mít nižší podíl těchto prostředků vázaných ve finančním umístění.

Diplomová práce je přehledně členěná. V první části se diplomantka zabývá pojištěním v obecné rovině, dále vysvětluje jeho vznik a vývoj. Logickým pokračováním je komerční pojištění se zřetelem na havarijní pojištění jako významné součásti neživotního pojištění. Diplomantka s ohledem na deklarovaný cíl své práce věnuje maximální pozornost technickým rezervám, jejich členění a umístění na finančním trhu.

Teoretická část práce je uzavřena zajištěním a jeho charakteristikou, kdy je zcela zřejmé, že přenos rizika je pro pojišťovnu sice příjemný, ale není zadarmo.

V úvodu praktické části jsou základní údaje o společnosti, její cíle a strategie pro jejich dosažení.

Hlavní důraz je kladen na návrh snížení technických rezerv, což přímo souvisí s deklarovaným cílem diplomové práce. Velmi zajímavý je přehled rezerv a skutečných škod na str. 44, kde je zpracováno jen 19 pojistných událostí, i když na předchozí straně diplomantka tvrdí, že prověřila 100 pojistných událostí. Není proto zřejmé, proč z celkového počtu 100 pojistných událostí uvádí diplomantka jen těch 19 událostí. Diplomantka dále tvrdí, že těchto 100 pojistných událostí bylo vybráno náhodně, aniž by uvedla metodu, kterou pro realizaci tohoto náhodného výběru použila (předpokládám, že netahala čísla z klobouku). Nezbyvá tedy, než věřit, že šlo o skutečně náhodný výběr.

Velice mne potěšila část diplomové práce, týkající se technických rezerv, která je doplněná řadou zajímavých údajů, které diplomantka získala vlastním výpočtem. V současné době, kdy se situace na finančních trzích mění ze dne na den, je ke škodě věci, že v diplomové práci byly použity zastaralé údaje z roku 2007, možná novější údaje nebyly k dispozici. Takže když diplomantka říká, že „ne vždy výnos termínovaných vkladů stačí pokrýt inflaci“, nemohu s ní souhlasit, protože s ohledem na neustálé snižování úrokových sazeb výnosy z termínovaných vkladů v žádném případě nestačí na pokrytí inflace. Pak se ovšem přímo nabízí další otázky...Zajímalo by mne, jaká je aktuální skladba finančního umístění dotyčné pojišťovny.

Přínosný a zajímavý je návrh diplomantky na lepší finanční umístění technických rezerv. Za velice zajímavou a hodně přínosnou považuji problematiku účtování rezervy na nezasloužené pojistné, kde diplomantka zjišťuje, že účtování rezerv podle vyhl.č. 502/2002 Sb. výrazně ovlivní finanční hospodaření pojišťovny (viz str. 71). Na str. 82 chybí údaj o struktuře předpokládaných nákladů na úpravu SW.


Celkově na mne práce velmi zapůsobila a považuji ji za kvalitně zpracovanou. Diplomová práce je praktickým dokladem toho, že UTB ve Zlíně vychovává kvalitní absolventy, kteří mají značnou šanci uplatnění na trhu práce.

Doplňující otázky :

1. Vysvětlete vliv technických rezerv na daň z příjmů právnických osob.
2. Vysvětlete podstatu Cost-benefit analýzy (CBA) ve vztahu k problematice SW Navision Attain

Návrh na klasifikaci diplomové práce : **výborně**

Ve Zlíně dne 12.5.2009


.....
podpis oponenta DP